

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cid. 12  
Teléfono. 1621. Apartado. 171  
ALICANTE  
Un mes 2'50  
Provincia. 8'75  
EDICIÓN DE LA NOCHE  
«Fuerzas concertadas»

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8755  
Jueves 28 de Enero de 1937  
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable  
Temperatura media 17'4

## Viva la República!

**Del frente de Aragón** Estampas de la guerra **EN BENIARRÉS**  
**Bombardeo criminal de los facciosos** **¡Que nueve jóvenes murieron!** **Importante mitin de Izquierda Republicana**

Los partes oficiales de guerra del Frente de Aragón son lacónicos. Estos días dicen concretamente: «La artillería facciosa bombardeó la carretera de Montearagón, Tierz, Igrías, etc.», sin ocasionar víctimas ni daños.  
Pero el que haya estado en los precisos momentos de esos bombardeos se hubiera enterado de algo digno de censura, de repulsa. Estos bombardeos contra la carretera de Montearagón, no iba contra el pueblo de Tierz, ni contra Igrías. La verdad de todo es la siguiente: las bombas hicieron explosión cerca de los grupos de zapadores-minadores. Los «Topos» resistió bravamente el bombardeo y no se abandonó en ningún momento el trabajo. Dispararon también contra Tierz pero la metralla, las esquirlas mortíferas, cayeron en el mismo cementerio de Huesca, ocupado por los milicianos de la C. N. T. donde hay otro Hospital de Campaña, la artillería facciosa les dirigió la puntería.  
Esos son los bombardeos de los facciosos. Esos son los cañones a que se refiere la breve nota de guerra.  
La evacuación de heridos se lleva lentamente. Se les va apartando del peligro que supone el estar cerca de la línea de fuego.

eran de Benisa. Siempre iban junta. Seguramente todos serían amigos. Daba gusto verlos. No se separaban los unos de otros para nada. En Guadaluja, cuando estuvimos acuartelados; ellos siempre comían en la misma mesa y ellos siempre se acostaban uno al lado del otro. Luego, por las calles, el contento y la más franca camaradería reinaba en todos ellos.  
Eran amigos. Más que amigos: camaradas. Camaradas que abandonaron la quietud de su pueblo para ir a enfrentarse contra la canalla que está ensangrentando al sufrido pueblo español. Cumplían con su obligación al obrar de aquella manera. También la está cumpliendo toda la juventud que está luchando contra el fascismo internacional.  
¡Que muerte tan callada la de ellos! ¡Cómo estarán hoy llorando! Benisa no podrá nunca olvidar a sus caídos, no dejará de recordarlos. Ellos están escribiendo con su sangre roja la historia de estos bellisimos pueblos de Alicante. De estos pueblos que envían a sus hijos a batirse lejos, muy lejos de la quietud de sus hogares. Y la muerte, que siempre acecha implacable, sale victoriosa a su paso.  
Por el filo de la media noche sería cuando segaron sus vidas. Cantaban los gallos desde las bardas repletas de sarmientos secos de un cercano corral. La noche era negra. La niebla iba empapando las cosas. Llegaron aquellos jóvenes cansados del continuo ajetreo de la jornada y se tumbaron en el suelo, junto al parapeto. Brillaron las hogueras. Y el frío, estando en derredor de la lumbre, era menos intenso. Como todos formaban una misma escuadra, ellos mismos levantaron la guardia. El silencio era terrible. Llegó el enemigo arrasándose hacia donde estaba la guardia. Lo hicieron tan sigilosamente que nadie se percató. Sus respiraciones se hundían en el fango de los herbazales. Allí, traicioneramente, asesinaron a la guardia. Luego se allegaron donde estaban durmiendo los otros cinco y así, tranquilamente, los fueron apuñalando. Cuando ya los tuvieron muertos, machacaros sus cuerpos con gresas piedras. ¡Ay, «Alicante Rojo!» ¡que pronto te lizaron el luto en lo más alto de tu asta!

Ya bien entrada la tarde sería cuando iniciamos nosotros el contraataque. Al verse atacados de aquella manera tan fuerte, el ánimo fue decayendo. Poco a poco las ametralladoras de ellos iban pasando a nuestro poder. Y entonces el desánimo cundió en las filas enemigas. Corrían como gansos al viento, los bravos milicianos. Y nuestros fusiles iban sembrando el terreno y cubriendo el suelo de cadáveres. Les dimos una lección bastante seria. Total: que los que vinieron por lana se volvieron trasquilados. Estábamos cansados, muy cansados. Y, después de todo, contentos. Contentos de haberlos portado valientemente. Sólo el recuerdo de los camaradas caídos de Benisa, era lo único que nos agobiaba.  
FRANCISCO ANTÓN

El pasado domingo tuvo lugar en el citado pueblo un acto de afirmación republicana en el que tomaron parte por la Juventud de I. R. Tomás Rico y por el Partido de I. R. Antonio Eulogio.  
El teatro se hallaba abarrotado de público.  
**Tomás Rico Cano**  
Empieza el camarada Rico dirigiendo un recuerdo póstumo para todos aquellos hijos de Beniarres que en defensa de la causa popular cayeron en los frentes de batalla. Dirige y saluda a todos los que hoy luchan y exalta a toda la juventud para que dedique todas sus actividades en defensa de la guerra.  
A continuación dice que la J. I. R. no es una organización en la que se está por simultaneidad de intereses, la J. I. R. es una organización que agrupa a los hombres unidos por sus ideas. Es preciso en todo momento hacer resaltar esto, como contestación a lo de que somos más o menos burgueses.  
Continua el camarada Rico haciendo una exaltación de los ideales democráticos, y un llamamiento a la juventud.  
Termina su discurso predicando la más estrecha unión de todos los antifascistas dejando a un lado todas las pequeñeces de la política local, para el pronto derribamiento del fascismo, y recomendando la continuidad de esta unión para la mejor organización de la victoria bajo el lema de: Igualdad, Justicia y Libertad. (Muchos aplausos).  
**Antonio Eulogio**  
Empieza el camarada Eulogio haciendo un llamamiento a todos los comarritas, para que dejen a un lado las pequeñas diferencias de tipo personal, y puramente locales, e invita a todos a que mantengan la más estrecha unión para aplastar al fascismo, sea el enemigo común. Lo mismo que en el frente se confunden los ayes tanto si son de un republicano como si son de un anarquista, lo mismo que el fascismo al hacer un disparo no se fija si es un socialista o un sindicalista, lo mismo a nosotros solo y exclusivamente en estos momentos nos ha de preocupar un objetivo: vencer al fascismo.  
Y para lograr esto, lo esencial, lo imprescindible, es cumplir las consignas de Izquierda Republicana, que son las del Gobierno legítimo de la República; las que todos los antifascistas debemos acatar, ya que en el estado representadas todas las fuerzas populares, desde Unión Republicana a la F. A. I.  
Izquierda Republicana se compromete solemnemente a cumplir las consignas del Gobierno Popular. En nuestras filas no cabe gente que no las acate incondicionalmente y si alguno de sus afiliados obrando por cuenta propia no lo hiciera así, duraría en la organización el tiempo que tardase a enterarse el órgano responsable.  
Esta condición es parte integral de nuestra disciplina, y la disciplina en estos momentos es la primera de las consignas para obtener la victoria.  
Basta ya de irresponsables, basta ya de iniciativas particulares, una disciplina de guerra, obediencia leal y decidida al Gobierno de la Victoria. Que todas las organizaciones hagan ver a los incontrolables que, o es está con el Gobierno de la República o con sus actos se está haciendo el juego a Sevilla y Burgos.  
**LA JORNADA DE TRABAJO**  
Otra de las consignas de Izquierda Republicana es la jornada de guerra. Antes los obreros tenían una jornada de trabajo limitada, hoy hay que trabajar lo necesario para que a nuestros hermanos que luchan en el frente en defensa de la causa popular que no les falte nada, que el problema de abastecimiento con nuestro esfuerzo

### Menos teoría y más práctica

Haciendo un análisis minucioso del ambiente social y sindical de la retaguardia, forzadamente hemos de darnos cuenta de que este no es ni mucho menos lo que debiera ser, que no responde a lo que las circunstancias requieren y, que no está desde el punto de vista fraternal a la par con la vanguardia.  
Más que lamentable es doloroso que todavía exista aquí en la retaguardia entre los distintos partidos, políticos pero especialmente entre las entidades sindicales, esas discrepancias, ese estado de tirantez que tan poco dice en bien de la revolución y aún a la misma personalidad de los partidos u organizaciones obreras.  
Todos en general pero de una manera más insistente las dos sindicatos españolas C. N. T. y U. G. T. han predicado en cuantos actos han organizado y han machacado después en la prensa de sus respectivos organismos, la necesidad de que estas entidades lleguen a un común acuerdo y se decidan a llevar a cabo la unión entre ambas, o sea la alianza entre todos los trabajadores de España. Pero a pesar de todos esos discursos la unión no llega, y no es porque los trabajadores de ambas filiaciones no lo anhelan ni tampoco porque no hayan llegado a comprender todavía el alcance de la unión, sino porque hay elementos, hay individuos que parecen tener un marcado interés en que ésta no se lleve a la práctica y para ello no reparan en oponer ninguna clase de medios jugando incluso con dos burras como vulgarmente se dice, puesto que estos mismos individuos son los que en la tribuna lanzan más alto el grito de unión para después oponer a ella toda la resistencia posible apoyándose para ello, si es necesario, en los más consensuados procedimientos.  
Por eso digo que la retaguardia en este aspecto no está a la altura de la vanguardia, porque en las trincheras sin necesidad de discursos ya se ha pactado esa unión entre todos los trabajadores que luchan contra el fascismo, y así vemos en los parapetos a comunistas, socialistas, republicanos y anarquistas marchar al mismo estrechamente vinculados por ese lazo fraternal de la unión que debe ser en todo momento el patrimonio del proletariado en general.  
Y es que en las trincheras no hay efectos del proletariado que con sus mezquinas aspiraciones impidan el desarrollo del sentimiento de hermandad, de amor a los hermanos de clase, sino que los obreros se guían solo por su espíritu revolucionario, por ese espíritu mismo que los unió en la lucha contra el enemigo común, y estimulados por los excelentes resultados de la unión han dejado a un lado sus

ideologías y todos como un solo hombre han llegado al máximo de comprensión y se han dado cuenta de que antes que comunistas, socialistas, republicanos o anarquistas, son una sola cosa; hermanos de clase: proletarios. Y como esa, agredidos de que ha sido víctima el pueblo español por parte de los generales facciosos y la burguesía internacional no va dirigida exclusivamente contra una ideología, sino contra la clase trabajadora en general, esta debe unirse en un frente único tanto en la vanguardia como en la retaguardia y luchar unidos contra el enemigo, que dicho sea de paso ha sabido antes para luchar en contra nuestra, y así tenemos enfrente al clero, al militarismo, y a la burguesía unidos en un bloque denominado fascismo o tiranía, como queráis llamarle; por eso a nosotros nos urge también un solo bloque compuesto de todos los trabajadores de la tendencia que sean y que podríamos denominar, proletariado, porque eso y no otra cosa es, porque aunque muchos no lo crean no es el comunismo ni el anarquismo quien está luchando contra el fascismo en España, son todos los trabajadores sin distinción de matices.  
Podemos decir con el mismo orgullo que decimos tenemos ganada la guerra que tenemos ganada la revolución, ¡indudablemente! y no es por lo que ya he dicho que en la retaguardia los trabajadores no han llegado a realizar lo que ya se ha hecho en la vanguardia, o sea la unión de todo el proletariado en general.  
Siendo esta alianza una imperiosa necesidad para la causa proletaria, son los trabajadores mismos quienes deben realizarla y no dejarlo en manos de este o aquel dirigente. Así trabajadores de todas las tendencias: el primer puñito del orden del día de vuestras asambleas no debe ser otro más que este: **NECESIDAD INMEDIATA DE LA UNIFICACIÓN ENTRE LA C. N. T. Y LA U. G. T.** y si dentro de vuestros respectivos organismos hay alguien que se oponga a ella, ponéos en guardia, porque ese no es un compañero vuestro, es un enemigo más peligroso todavía que los que tenemos en las trincheras enemigas y contra ellos no debemos de tener consideraciones de ninguna clase y castigarlos como se merecen.  
Trabajadores: la alianza del proletariado debe dejar de ser el tema de la oratoria en los discursos para ser una realidad. Vosotros tenéis la palabra.  
ANTONIO PELLUS  
Alicante Enero 1937.

Siempre que el fascismo intentaba un ataque contra nosotros, salía malparado, malchocó. No es vana palabrería la que nos ayuda a decir esto, camarada lector. Son hechos y nada más que hechos los que nos hacen decir las cosas de esta manera. Y si no preguntate. Preguntate a la Guardia Civil, y a otros guardias y a los falangistas, a los requetés navarros que están al servicio del fascismo y ellos te darán su contestación, si es que tienen fuerzas para poder contestarte. Ellos te dirán: «¡Si es que quieren decírtelo!—las bajas que tuvieron en Cendejas de la Torre cuando intentaron coparnos. Y ellos te dirán, también, los que cayeron y la vergonzosa retirada que hicieron al intentar apoderarse de Jadraco». Esto luchando así: con el pecho descubierta. A traición y no tenemos ningún inconveniente en declararlo—nos ganan.  
¡Qué día de lucha aquel día! Sabido es que Jadraco era una golosina bastante apetitosa para los facciosos. Apoderándose de Jadraco no era cosa difícil internarse en Guadaluja. Luego de Guadaluja, como el terreno es tan llano, fácilmente podrían dominar Alcalá de Henares. Y por eso, precisamente por eso, intentaron aquel día el avance hacia nuestras posiciones de Peña Blanca. Mal les salió la cosa. Tanto que desde aquel día, en que el fracaso les rodó completamente, no hicieron ya ningún avance. Era como mejor podían quedar. Hacer lo contrario resultaba suicida para ellos. Allí estábamos nosotros esperando con el pecho descubierta. Y no pasaban. Pero no solamente eso. Más aún: huían que era un contento a la desbandada. Nos tenían mucho miedo. De noche apenas encendían lumbre. El temor de que les preparáramos alguna emboscada les hacía ser precavidos.  
Cinco ametralladoras, veinticinco fusiles y varias cajas de municiones cogimos aquel día. Tuvimos que luchar mucho para lograr esto. Todo un

IX Aniversario  
**La inmortalidad de Blasco Ibáñez**  
POR ELEUTERIO MESEGUER MARTINEZ  
**I.—AL SERVICIO DE LA REVOLUCION**  
Entre marañones y limoneros, entre cañas y acacias, rebosantes de aguas bullidoras frente al mar de leyendas y «epopeyas» surge, se levanta, se inmortaliza la figura revolucionaria de Vicente Blasco Ibáñez. Bien puede estar orgullosa Valencia de tener tan gran portento. Verbo de la oratoria, monstruo de la literatura, paladín de una cruzada, Blasco Ibáñez ha inmortalizado su personalidad a través de todos los tiempos y ha quedado para siempre su nombre en las páginas de la Historia. Y es precisamente hoy—en los momentos actuales más que nunca—el recuerdo de su vida, de su obra y de su muerte, algo alocacionario para la generación que lucha por su independencia y por su libertad. El ejemplo de Blasco Ibáñez nos marca la ruta. Su vida fue consagrada toda al servicio de la Revolución. ¡Ah, aquellos románticos del siglo XIX con sus chisteras y sus levitas levantando

III.—GRAN PERDIDA  
Si Blasco Ibáñez no hubiera muerto por la libertad, por la independencia, por la revolución, su muerte representaría una gran pérdida. Pero nosotros, siguiendo sus enseñanzas, llegaremos al triunfo, a la victoria.  
Cuando Blasco Ibáñez murió, el Maestro Castroviejo retrató de una manera clara, sencilla y contundente al que acababa de entrar en la inmortalidad. «La obra de Blasco es gigantesca—decía don Roberto—, ya se apreciará por qué en España la han mordido, encajado, siempre, los envidiosos, los impotentes, los fracasados, los adversarios religiosos y políticos del novelista coral, el más conocido y admirado por esos mundos».  
A través de los años la figura de Vicente Blasco Ibáñez se va agigantando. La gran pérdida que para nosotros significó su muerte se siente hoy más que nunca. Pero tenemos la esperanza de que terminará la guerra criminal que se está desencadenando en España, y de Norte a Sur y de Este a Oeste nuestra patria se verá libre de tiranías y la victoria encenderá sus cánticos de gloria. España de esta forma, hecha ya la Revolución Social, estructurada su nueva Economía, estatuido su nuevo Derecho, entrará, como ha entrado Blasco Ibáñez, en la Historia, es siempre Inmortal.  
E. MESEGUER MARTINEZ  
En Alicante a 23 Enero 1937.

Gran festival en el Teatro Principal  
El pasado día 25 del actual se celebró un festival a beneficio del Comité Provincial de Refugiados de Guerra de Alicante para la ayuda y cooperación de la evacuación y defensa de Madrid, con la desinteresada prestación de Estrellita Castro y su notable Compañía, que al tener conocimiento del fin a que estaba dedicado el festival se prestó voluntariamente a colaborar en beneficio de las mujeres y niños evacuados de Madrid, consiguiendo uno de sus mejores triunfos. La sala presentaba un aspecto fantástico, sobre la barandilla de los balcones lucían la Enseña Nacional y las de todas las organizaciones políticas y

Sindicales.  
En uno de los entreactos, el camarada Lucio, Presidente de la Ejecutiva de las gradas al pueblo alicantino se hizo con su amena y acostumbrada palabra un elogio al heroísmo del pueblo madrileño donde cooperan con tanto entusiasmo y valor los heroicos hijos de Alicante.  
Siendo digno de mención la labor desempeñada por el funcionario del Comité Nacional de Refugiados de Guerra de Alicante camarada Luis Lacalle, el cual infatigablemente y con un entusiasmo digno de todo elogio hizo cuantas gestiones fueron necesarias para la brillantez y magnificencia del acto.  
C. E.

**URODONAL**  
cura el reuma  
porque disuelve el ácido úrico.

Ultima hora LA LUCHA EN LOS SECTORES DEL FRENTE DE MADRID

Madrid, (teléfono). — Impresión de las cosas de la tarde, transmitida por nuestro enviado especial. El mal estado del tiempo continúa haciendo imposible el desarrollo de las operaciones militares. En todos los sectores del frente, la paralización es casi completa.

Los defensores de Madrid, aprovechan el tiempo dedicándose a las acostumbradas tareas de fortificación y a preparar albergues y cobertizos adecuados para abrigarse contra las inclemencias del tiempo.

La moral de nuestras tropas sigue siendo elevadísima.

En Aranjuez, también ha vuelto a reinar tranquilidad completa, después del intento hecho por el enemigo, que ha durado bastantes horas, por cortar las posiciones leales y que quedó completamente destruido después de salir a la carga desde nuestras posiciones.

En este momento, se vió en la impredecible necesidad de repliegarse en actitud bastante de ordenada, pues el número de bajas sufridas por él ha sido, en efecto, extraordinario.

Una vez más, se ha confirmado el propósito inquebrantable de las fuerzas defensoras de la República de que los enemigos «no pasarán».

En la lucha registrada en este sector, ha quedado demostrado naturalmente el destrozo sufrido por los rebeldes y de ello da idea la quietud que ha vuelto a reinar aquí.

La artillería leal continúa dedicada a sus habituales ocupaciones; es decir, destruir cualquier concentración que se observe.

CAMINO DE BURGOS VAN LOS REGULARES...

Camino de Burgos van las fuerzas regulares que desde África habían sido conducidas al Norte, ignorándose el rumbo definitivo que den a estas fuerzas los rebeldes, pero sea el que sea, no nos importa, en primer lugar porque los facciosos han facturado hasta Burgos los restos dispersos que salieron de Marruecos y no sería aventurado decir que lo que queda de estas fuerzas es aproximadamente el diez por ciento de las que se importaron a tierras nortefías.

Hace poco un evadido nos contaba que de un tabor únicamente quedaban treinta y cinco hombres.

La guerra ha servido para que de estas fuerzas de choque no quedasen más que los despojos.

A Burgos camina pues el resto de las unidades de regulares, que probablemente no podrá hacérselas intervenir en nuevos combates.

Peró no es solamente la insignificancia del número de estas fuerzas, la que nos permite desdeñar la calidad de este traslado; es también la calidad de las mismas. En los últimos días había en el Norte evasiones constantes de regulares, no había día que no desertaran varios y uno de ellos nos contaba que este deseo era unánime entre sus compañeros.

Concedimos a esta declaración naturalmente el crédito que se puede otorgar en tales casos, pero es tal la demoralización que nos lo explicamos perfectamente. Ahora hemos obtenido la prueba irrefutable.

El yugo disciplinario ya roto, ante la demoralización de los regulares adquiere para los rebeldes caracteres de catástrofe. Por ello ha surgido la necesidad terminante de poner a los regulares en el lazareto de Burgos, para ver si es posible evitar el contagio. Pero ello es difícil; sabe ahora todo soldado del campo enemigo que todo desertor es recibido fraternalmente entre nosotros. Aceptado ya esto, hace falta que los Jefes facciosos endurezcan la disciplina. No era el temor de ésta el que les hacía temer desertar de su puesto, sino la represalia de que en nuestras líneas pudiera hacérselos objeto.

Tienen además la sensación de sus bajas continuas. Cuando es llega a esta conclusión — y los regulares ya lo habían hecho — no cabe más que la fuga. En esta etapa estábamos cuando se ha dispuesto la retirada de estas fuerzas a Burgos con la mayor urgencia.

Green con ello haber adoptado una medida que impedirá las deserciones al estar el lugar de descanso apartado de nuestro contacto; pero, tal y como están las cosas, ¿no será pronto Burgos línea de combate?

Información general de toda España

Partes de guerra

Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — Frente del Centro. — A causa del mal tiempo no se ha combatido durante el día de hoy en los distintos sectores de este frente.

Continúan las evasiones del campo enemigo. De las posiciones enemigas de El Escorial se fugaron tres soldados, que llegaron a nuestras líneas en lamentable estado, siendo atendidos cordialmente por los soldados republicanos.

Ministerio de Marina y Aire. Valencia, (teléfono). — A causa del mal tiempo la aviación republicana se limitó en el día de hoy a efectuar algunos servicios de reconocimiento en el litoral mediterráneo.

Generalidad de Cataluña. Barcelona, (teléfono). — El parte facilitado por el consejero de Defensa al Gobierno de la Generalidad dice así: Circunscripción Norte. — Solamente se ha registrado un ligero tiroteo por el sector de Tierz.

Circunscripción Centro. — El enemigo se ha dedicado durante el día de hoy a trabajos de fortificación. Circunscripción Ebro. — Se han pa-

HA SIDO DETENIDO UN INDIVIDUO QUE QUERIA FUGARSE CON UN MILLON DE FRANCOS. Barcelona, (teléfono). — A la llegada del tren de París, a la estación de Gerberé, los aduaneros detuvieron a un individuo que era portador de gran cantidad de joyas, cuyo valor ascendía a un millón de francos.

El botín ocupado estaba compuesto por lo siguiente: 100 piezas de oro; 36 relojes, la mayoría con diamantes; 231 anillos de oro; 3 kilogramos de piedras preciosas; 11 kilogramos de medallas de oro, de primera comunion; varias dentaduras de oro; 2 cruces de San Fernando y un báculo de oro.

En el interrogatorio a que se sometió al detenido, manifestó llamarse Manuel Mateos, de profesión comerciante y natural de Alcañiz (Teruel). Expuso que iba a Francia con la intención de negociar todos aquellos valores y poder atender con el dinero que recibiera a las necesidades de su pueblo.

Después de prestar declaración, el detenido Manuel Mateos fue encarcelado. Se tiene la impresión de que todas estas alhajas sea producto de robos.

UNA ESCUADRILLA AEREA LLEVARA EL NOMBRE DEL «KONSOMOL». Valencia, (teléfono). — El ministro de Marina y Aire ha dispuesto, a iniciativa del personal que integra la primera escuadrilla del grupo 12 de la aviación republicana, que en lo sucesivo se le denomine «Escuadrilla Konsomol», en homenaje a la tripulación del buque soviético que los facciosos hundieron recientemente, al cometer una de sus criminales agresiones.

EL EXMINISTRO ESTADELLA CONDENA EL MOVIMIENTO SUBVERSIVO. Barcelona, (teléfono). — El ex ministro radical, señor Estadella, ha dicho que, enterado de que figuraba su nombre en una lista dada por los facciosos de los exministros que tienen que cobrar derechos pasivos, ha de declarar que se halla totalmente identificado con la República y con la Constitución y repudia el reconocimiento que aquellos tratan de hacer público, condenando la actuación de los sublevados con toda la dureza que merecen.

SE HA DICTADO UNA SENTENCIA DE MUERTE. Barcelona, (teléfono). — Ha sido condenado a la pena de muerte el profesor del Colegio de San José de Vinch, Ramón Pafuelón, acusado de haber participado en el movimiento sedicioso.

CONCESION DE UN CREDITO EXTRAORDINARIO Y CONMUTACION DE QUINCE PENAS DE MUERTE. Barcelona, (teléfono). — Entre los decretos aprobados ayer por el Gobierno de la Generalidad aparece uno de la consejería de Defensa, que fué aprobado, relativo a la concesión de un crédito extraordinario por valor de quince millones de pesetas, con destino al pago del personal y material invertido en los trabajos de fortificación durante el mes actual.

También fueron aprobados otros decretos conmutando la pena de muerte por la de reclusión perpetua a quince procesados.

HAN LLEGADO A BARCELONA CINCO UNIDADES DE LA ESCUADRA FRANCESA. Barcelona, (teléfono). — En el día de hoy han llegado a este puerto cinco unidades de la escuadra francesa, que en la actualidad se encuentran haciendo un cruceo por el Mediterráneo.

Algunas de las unidades fondearon en el puerto y otras quedaron fuera.

LLEGADA DE VIVERES A BARCELONA. Barcelona, (teléfono). — Ha llegado a este puerto un barco con doscientas toneladas de viveres. El cargamento está compuesto por alubias, garbanzos, carbón, naranjas y otros artículos.

Delegación de Guerra del Frente de Teruel. Valencia, (teléfono). — En el frente de Teruel los rebeldes han bombardeado nuestras posiciones. En contestación la artillería republicana hizo ciertos disparos sobre el campo fascista.

Durante el día de ayer se presentaron en nuestras filas ocho evadidos del campo enemigo.

Ecós locales. De paso para Valencia y procedentes de Torreveja, estuvieron ayer en Alicante, el Director General de Propiedades, don José Aliseda, el de Aduanas, don Andrés Sabarot, el sabio profesor de la Universidad Central, don Enrique Moles y el Gerente de Unión Salmirera de España, don Jaime Ubiñana.

De Alfaz del Pi ha llegado nuestro estimado compañero, Francisco Saval. — Se encuentra indispueta doña Enriqueta Macho de Valdés, esposa de nuestro querido amigo el Gobernador Civil de Alicante y su provincia don Francisco Valdés y Cassa.

Dejamos a la paciente un pronto y total restablecimiento. — Precedente de Barcelona ha llegado hoy a nuestra ciudad, nuestro estimado amigo don Pedro Rovira Argemí.

— CAMBIO máquina de escribir de oficina «Continental», perfecto estado, por otra portable de buena marca. Razón: Gonzalo R. O., Calderón, 7, calzados.

Fabrica de Tabacos Alicante. AVISO A LAS SORTEADAS. Habiendo acordado la Dirección de la Renta de Tabacos que las sorteadas puedan oeder exclusivamente el puesto a sus hijas, se advierte a todas aquellas que quieran hacerlo, que deberán presentarse cada hija con el número correspondiente a su madre, en el Botiquín de este Establecimiento con objeto de sufrir reconocimiento y ser inscritas en el mismo puesto de aquella.

Todas aquellas sorteadas que en reconocimientos anteriores no acudieron, así como las del actual, que por enfermedad o ausencia no se presentaron a su debido tiempo, deberán hacerlo hasta el 15 de febrero como plazo máximo, bien entendido que aquellas que no lo hicieron perderán todo su derecho para ingresar, advirtiéndose que las enfermas, tanto ausentes como en la localidad, deberán presentar un certificado médico que acredite su enfermedad a fin de no perder tal derecho.

Horas de reconocimiento: de 10 a 12 y de 4 a 6. — Por el Consejo Obrero, Manuel Pérez Campos; Por el Administrador-Jefe, Manuel García Reyes.

Salón España. La bonita película americana «Dacara al peligro» por Tim Mackoy

Central Cinema. Estreno de la coolsal producción moderna en español «Yo vivo mi vida» por Joan Crawford. Un completo éxito sonoro.

Tribunal de Urgencia. Hoy se ha visto ante este Tribunal la causa contra Lorenzo García Sanz, Martín Canales Ballester y Gracián Canales Soriano, de Callosa de Segura, acusados de desafección al Régimen por el Frente Popular de dicho pueblo.

Han acusado dos representantes del Frente a los procesados y el Fiscal ha pedido para los mismos, la aplicación de la siguiente pena: Privación de libertad y trabajos obligatorios por un periodo de 3 años, pérdida de derechos civiles y políticos, profesión e industria. El Tribunal ha condenado a Martín Canales, a 2 años de restricción de libertad y a Gracián Canales y Lorenzo García, de acuerdo con la petición fiscal.

TRIBUNAL POPULAR. En los salones del Ayuntamiento, se ha visto esta mañana una causa por el delito de conspiración a la rebelión, contra los vecinos de Crevillente Antonio Candela, Candela y Francisco Flores Gallana.

El Tribunal ha emitido la siguiente sentencia: FALLOS: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Antonio Candela, Candela y Francisco Flores Gallana, como autores de un delito de excitación a la rebelión mili-

Monumental. La interesante producción dramática «La condena redentora» por Lloyd Nolan. Un compeltento sonoro.

El trágico suceso de ayer tarde. Las emabaciones de un pozo negro, introducen la muerte por asfixia de dos obreros.

En el antiguo barrio de La Florida, hoy de Lina Odona, ocurrió ayer tarde una sensible desgracia que ocasionó la muerte de dos obreros.

Según nuestras informaciones, en la calle de Aldebarán número 35 existe una vaquería, a la que fueron llamados ayer tarde los obreros Jaime García Antón, de 35 años casado, domiciliado en la carretera de Ocaña y Vicente Navarro Escalpe, de 15 años, domiciliado en la calle de Pegaso, para que arreglaran unas tuberías del establo, que se hallan obstruidas no permitiendo la circulación de los excrementos de los animales al pozo negro.

Ante la imposibilidad de un arreglo exterior de las mencionadas tuberías, García Antón indicó al muchacho se introdujera en el pozo negro y fue entonces cuando las emanaciones hicieron perder el conocimiento al muchacho que cayó dentro del pozo, hundándose en el cieno.

Alarmado García Antón de la tardanza del muchacho se introdujo también en el pozo, pero su determinación tuvo fatales consecuencias, pues perdió también el conocimiento a consecuencia de las emanaciones y cayó al fondo.

Un muchacho de corta edad que había presenciado el dramático suceso, salió a la calle lanzado gritos de socorro, acumulándose numerosas gente que no pudo lograr el salvamento de los desgraciados obreros.

Avistado el Parque de Bomberos, acudió una brigadilla que logró penetrar y extraer los cuerpos de los accidentados, pero ya cadáveres, que fueron trasladados al depósito del Hospital Provincial.

El Juzgado de Instrucción del Sur, se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias oportunas. Nuestro más sentido pésame a las familias de los desventurados obreros, camaradas García Antón y Navarro Escalpe.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opsoterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.